



Medlem i European Shortsea Network

Ropstensslingan 11B, 115 42 STOCKHOLM, Tel: 08-410 540 46, Fax: 08-662 78 25, Email: info@maritimeforum.se, www.maritimeforum.se

Sjöfartsforum är en intresseförening för det maritima klustret. Föreningen vill öka kunskapen om den maritima näringen och visa på sjöfartens roll och möjligheter för samhälle och näringsliv. Inom klustret verkar Sjöfartsforum för ökad samverkan, starka nätverk och en tydlig maritim identitet.

Sjöfartsforums Nyhetsbrev nr 9, 2010

I detta nyhetsbrev:

- **Upptartsmöte för Sjöfartsforums strategiprocess fas 2, 20 januari i Göteborg**
- **“The end of the beginning....”**
- **Datum att boka in**
- **God jul och Gott nytt år!**

Upptartsmöte för Sjöfartsforums strategiprocess fas 2, 20 januari kl 13.00 – 16.30 i Göteborg

Välkomna till ett upptartsmöte för Sjöfartsforums strategiprocess, fas 2. Vid detta möte kommer utformningen av processens andra fas att diskuteras – den viktiga HUR-fasen.

Hur ska vi gå vidare?

Hur ska vi arbeta för att ta fram våra handlingsplaner?

Hur ska vi fortsätta vår gemensamma klusterutveckling?

Hur ska vi nå våra mål inom de olika områdena?

Upptartsmötet äger rum på Handelshögskolan vid Göteborgs Universitet torsdagen den 20 januari kl 13.00 – 16.30. Mötet tar vid efter en lunchpaus efter Sjöfartens Analys Instituts Executive Meeting 2010.

Anmälan senast måndag 17 januari till anna.hammargren@maritimeforum.se

Kostnad: lokalkostnad 500 kronor vilket faktureras.

Efter en väl genomförd första fas fram till och med målen, visionen, missionen och de gemensamma värdena fortsätter arbetet med handlingsplaner och ett mer strukturerat klusterutvecklingsarbete. Hur-fasen blir lika utmanande som den första fasen. Nu gäller det att med visionen framför oss inte bara tala om samverkan utan också går från ord till handling, organisera oss igen och arbetar fram handlingsplaner.

Vision- och strategidokumentet överlämnades till infrastrukturministern den 16 november med en tydlig uppmaning att återkomma till klustret med en inbjudan till en konstruktiv dialog kring ett fortsatt arbete mot en politiskt beslutad, nationell maritim strategi. Våra källor säger att infrastrukturministern planerar för ett dylikt möte när remisstiden för utredningen om sjöfartens konkurrensvillkor avslutats. Men oavsett när i tid ministrerns eller departementets inbjudan kommer har näringen själv ett arbete att göra. Våra målsättningar förutsätter inte bara politikernas hjälp, utan också eget arbete.

Liksom tidigare gäller ett fortsatt klustersamarbete om de stora övergripande frågorna som berör oss alla och de specifika ämnesfrågor som påverkar hela klustret för att på det sättet stärka sjöfartens och den maritima näringens röst och position. Genom att samarbeta om de övergripande maritima frågorna får alla en starkare bas och bättre möjligheter att utveckla den egna verksamheten eller olika branschdelars specifika frågor.

Programmet omfattar:

- Resumé; processen, överlämnandet av rapporten, reaktioner och kommentarer
- Omfattning och upplägg av den andra processdelen
- Organisation/struktur, resurser och "commitment" för fortsatt klusterutveckling
- Arbetsgrupper och gruppordförande
- Prioriteringar
- Mötesplanering våren

Har du ännu inte läst rapporten från fas 1 "Vision och strategi för det maritima klustret", ladda ner den från <http://www.maritimeforum.se/startsidan.html>

Vill du anmäla dig till Sjöfartens Analys Institutets Executive Meeting 19 – 20 januari se www.sai.se

"Vi utvecklar maritima möjligheter och resurser till nytta för människor, näringsliv och övriga samhället"

Mission för det maritima klustret

"Sverige, alltid i framkant inom maritim innovation och hållbar utveckling"

Vision för det maritima klustret

"Samverkan – ansvar – värdeskapande"

Värden för det maritima klustret

"The end of the beginning..."

Efter segern vid El Alamein sa Winston Churchill "This is not the end, it is not even the beginning of the end. It is, perhaps, the end of the beginning." Han hade rätt, det var där det vände.

Sjöfartsforums strategiprocess och dess Vision- och strategidokument är inte heller slutet, inte ens början till slutet, men helt säkert en vändpunkt. Näringslivet har startat ett gemensamt ansvarstagande för sin utveckling. Processen och dokumentet är bevisen. Aldrig tidigare har den maritima näringslivet jobbat tillsammans på detta sätt och aldrig tidigare har dess aktörer gått samman om övergripande mål och inriktning.

2011 fortsätter arbetet med handlingsplaner och strategier för fortsatt klustersamarbete, men slutet ligger längre fram på minst tre års sikt. Kommer vi att lyckas komma i mål? Ja, helt säkert, men inte utan att kavla upp ärmarna och arbeta. Arbeta och arbeta tillsammans.

Vad krävs för att vi ska nå våra mål?

Samarbete och samverkan är de viktigaste nyckelorden och för att samverkan ska fungera krävs också någon form av "commitment" kring att bidra – på ena eller andra sättet. Det krävs också **uthållighet**, inte hoppa av eller hoppa på ett annat tåg, inte ge upp, inte sluta bidra. **Viljan** är också avgörande. Vill man och tror på något, vet man vart man ska och är uthållig betalar det sig. Arbetet förutsätter också en **strategisk kommunikation** och tydlighet kring målgrupperna. Ska vi få politikerna att på allvar vara intresserade av våra näringsfrågor måste vi nå längre än till bara politikerna själva. Vi måste nå hela vägen ut till **köksbordet**. Den maritima näringslivet och dess verksamhet måste bli något som köksbordets matgäster intresserar sig för och vill ha en relation till. Först då skapar vi det tryck underifrån som behövs för att frågan ska bli riktigt het. Och när väljarna pratar lyssnar politikerna.

Hur tar vi steg framåt nu – innan vi har handlings- och kommunikationsplanerna är klara?

Vi kommunicerar det vi har – vår process/vårt samarbete och vår vision- och strategidokument och dess innehåll. Om klustrets organisationer och företag unisont pratar om processen och strategidokumentet på webbplatser, möten, konferenser, i nyhetsbrev, tidningar mm bygger vi **trovärdighet** om att vi har formerat våra styrkor, är på marsch framåt, menar allvar och är en kraft att räkna med. Här kan vi börja bygga en gemensam kommunikationsplattform som sedan vidarutvecklas vartefter processen avancerar framåt.

Några datum 2011 att boka in redan nu

- **5 april. Stora Marindagen** 2011 äger rum den 5 april på Svenska Mässan i Göteborg. Stora Marindagen är en mötesplats för sjöfart och teknik och både en konferens och utställning. Temat är Framtidens teknik, framtidens bränsle och framtidens hållbara sjötransporter. Programmet håller för närvarande på att sammanställas, men vi utlovar många spännande föredrag och intressanta föredragshållare.

Stora Marindagen är ett samarrangemang mellan Sjöfartsforum, Lighthouse, SSPA Sweden AB, Svenskt Marintekniskt Forum, Swedocean, Underhållsföretagen och Skärgårdsredarna. Stora Marindagen har en egen webbplats där programmet kommer att läggas upp så snart det är klart www.marindagen.se

Flera företag har redan anmält sig till utställningen, vill även ditt företag ställa ut? Kontakta Marie-Louise Hansen, Underhållsföretagen, m-l.hansen@uhfg.se

- **6 april.** Årets första **frukostmöte i riksdagen** äger rum den 6 april med fokus på inrikes/inlandssjöfart. Karin De Schepper från Inland Navigation Europe i Bryssel kommer och berättar om hur länderna och företagen på den europeiska kontinenten satsar på inland waterway traffic. På den europeiska kontinenten används inland waterways för att på ett strategiskt sätt skapa hållbara inrikes transportsystem och uppnå de övergripande miljömålen. Där är prämtrafik på floderna ett självklart transportsätt och godstransporter på kanalerna föremål för utveckling.
- **24 mars. Sjöfartsforums föreningsstämma** med minikonferens och middag äger rum den 24 mars i Göteborg. Föreningsstämman hålls vartannat år i Stockholm och vartannat år i Göteborg. Vi återkommer med program längre fram.
- **29 september. Världssjöfartens Dag** firas den 29 september i Göteborg. IMOs tema för år är Piracy – orchestrating the response.

Sjöfartsforum önskar alla en riktigt god, avslappnad och trevlig jul och ett gott nytt, spännande och lyckosamt 2011!!

På återhörande 2011,
Anna Risfelt Hammargren, Sjöfartsforum
2010-12-17